

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Suscripción: Almería: 1'50 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

La correspondencia al Administrador Ramón Barranco.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO DE

LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres a cinco tarde

Sebastián Pérez I y Príncipe 14.

Para los pobres en la Farmacia Central de once a doce mañana.

Muy barato

Berzín de viruta. Madera de pino. Intormes A. M. Casoria.

Para Barcelona directo



El vapor JACINTA de la línea S. S. saldrá mañana jueves directo para Barcelona.

Admite carga y pasajeros.—Consig. R. Castellanos.

EL NEGOCIO UVERO

Todos los años se plantea el mismo tema y se deriva la misma consecuencia: el negocio uvero es cada vez más impropio y se impone la necesidad de darle solución adecuada a los importantes intereses que representa. La cantinela se repite periódicamente, pero el remedio no llega nunca.

Al amparo de ese clamoreo general se organizan sindicatos unas veces, otras se improvisan trust, después modestas asociaciones fruteras, que viven, lo que dura la campaña, para surgir a la siguiente con nombre distinto, aunque con los mismos elementos de composición.

Este continuo tejer y destejer revela bien a las claras que hasta aquí todo proyecto de organización fue un fracaso. Al haberlo sido, no exaltaría razón para que hubieran desaparecido tan brevemente todos ellos.

La verdad es que la muerte de tales organismos a nadie produjo tristeza en ningún caso, como tampoco llevó alegría al ánimo de los parraleros la constitución del que le sucedía.

Y la razón es clara: nada se ha hecho por nadie para resolver el problema uvero; cuanto en este sentido se ha ideado, ha sido solamente para la defensa de intereses particulares, interesados con los ropajes del interés general. Da aquí que las fracasos se sucedan tantas veces como el muñeco se viste.

Con este proceder, la agravación del mal es cada año más manifiesta, el peligro que Almería corre de perder su principal riqueza, cada vez más inmediato y hay que ver que con muchos los millares de familias que al amparo de la uva viven y que el comercio, sin ese gran estímulo, tendría que cerrar sus puertas, para compeñar la temerario que es el pagar a los trust, sindicatos,

asociaciones y demás genialidades que se le ocurren a los señores del negocio.

El problema uvero pide urgente remedio y no tiene más que estas dos soluciones: ó se lo dan los capitalistas con la constitución de un verdadero trust que acapare la producción por su cuenta, ó se lo dan los parraleros por medio de sociedades mutuas federadas en las que ellos lo sean todo: productores, fabricantes de barriles, consignatarios de buques, corredores de mercado, etc. etc.

Los términos son antagónicos, son algo así como duelo a muerte entre el parralero y el capitalista.

El que primero se organice destruirá a su adversario.

Notas cómicas

Todavía estamos en vilo, aún no respira tranquilo el cándido ciudadano, aún le hacen sudar el quillo los sucesos y el verano.

Vienen en esta ocasión elecciones en montón y es posible que le atraquen amigos de Salmerón ó partidarios de Naken.

Aquí, como postulantes, habrá pobres vergonzantes cuya pesadez agobia; que se quedarán como antes compuestos, pero sin novia.

Y como esto es repetido y, por lo tanto, sabido, ni el mundo tiembla por eso ni a nadie queda escondido que ni está oscuro, ni hay queso.

En fin, vamos a sudar con tanto politiquear; solo tendremos al fin la leyenda singular del enano don Crispín.

“No enseñes en la playa las pantorrillas, que hay muchos tiburones junto a la orilla.”

¡Como son embusteras las seguidillas! la que transcrita dejo resulta grilla.

Hay tiburones; pero no hay pantorrillas “pa,” los mirones.

Aunque el calor aprieta que es un contento, no existe de bañistas gran movimiento.

Ya vendrá luego cuando solo cenizas queden del fuego.

Llegarán de la feria las gratas noches y habrá de hermosas niñas lujo y derroche.

La seguidilla no será como ahora burlona grilla.

Feder SPIEGEL

Consultas

de enfermedades de los ojos por el médico oculista Sr. Cervera de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, Hotel de Londres.

ENTRE LOS REPUBLICANOS

Nakens, la Unión y Salmerón

“¿Por qué yo, que desprecio la calumnia, he hablado de esta? Por advertir a los feticistas del Sr. Salmerón que estoy abroquelado contra todas y que no pierdan el tiempo en atajarme en mi camino por ninguna de índole parecida, pudiendo emplear ese tiempo en cosas más útiles para la República, como por ejemplo, en gritar democráticamente: ¡Viva Salmerón! ¡Viva el jefe indiscutible! Si bien les advierto que por aquí se va en derechura al ¡vivan las caenas!”

“Empezó así el Sr. Salmerón en la reunión del sábado:

“Al resignar hoy los poderes que me confirió la Asamblea de 25 de marzo de 1903, y conmigo la comisión designada entonces, nos presentamos ante vosotros creyendo haber cumplido con toda exactitud y lealtad una buena obra.”

Pues, Sr. Salmerón, si no pudiera usted hacer más de lo que ha hecho: si la Asamblea del 25 de marzo no diera de sí más que lo que ha dado en los dos años últimos, y eso que en ellos el entusiasmo y la esperanza han entrado como factores principales, no merecería la pena de haber pactado la Unión. Afortunadamente vale para algo más, y ya se demostrará algún día.

Lo que juzgo de una ironía sangrienta, con honores de burla cruel, es el hacer cómplice a la Comisión de la obra de usted, esa pobre Comisión que solo ha intervenido en la discusión de unas bases, que, como ya he dicho han perturbado completamente al partido republicano, y que ni usted mismo ha cumplido en la parte que le tocaba.

Que ella, la Comisión, sea tan generosa que se preste a compartir las negligencias ó los desaciertos de usted, no es razón para que usted, hombre de severa conciencia, se aproveche de su generosidad. Hay sacrificios que no deben aceptarse, aunque si agradecerse. Y tocante a responsabilidades, que cada palo aguante su vela.”

“Fue un espectáculo desconsolador el de la primera sesión de la apodada Asamblea Nacional. ¡Ver á setenta republicanos, entre los cuales el mayor número venía creyendo que se trataba de algo más serio que excomulgar á un hombre y mixtificar la gran obra de la Unión republicana, avasallados bajo la tiranía de la frase estudiada, del concepto oscuro, del desplante teatral...”

Así como la satisfacción más intensa de mi vida será el haber asistido en el teatro Lírico á aquella grandiosa, imponente, “única,” y por mucho tiempo “última,” expresión del entusiasmo del pueblo republicano; así la mezquina reunión del día 15 del actual en un saloncito de una casa de vecindad en la calle de los Abades, será algún día para muchos de los que la presenciaron un recordamiento.

Verá un hombre que abusando del poder que le dió el partido cuando se encontraba apartado de toda acción política, se enseñaba con quien si de algo tiene que arrepentirse de veras en su vida, es de no haberlo dejado á él en las

encrucijadas de las Salesas y en las monótonas explicaciones del aula... Lo repito, espectáculo desconsolador fué.”

“Lamento mucho que no se acordara nadie, en la reunión del 15, de dirigir un fraternal saludo á nuestros hermanos de la Argentina, según venía siendo costumbre en todas las que celebrábamos.

Como ya, hecha la evolución hacia el salmeronismo, no debe hacer falta dinero, á no ser para fundar un periódico que reviente á “El País,” en pago de los eximios, integérrimos é ilustres que ha prodigado al jefe indiscutible, maldito lo que importan la fraternidad ni la gratitud.”

“Si pudieran los republicanos de la Argentina votar desde allí en las próximas elecciones...! Pero como no puede ser, no hay para qué molestarse ya en halagarlos.”

“El jefe del partido salmeroniano no quiere perturbar el orden más que una sola vez. Es un punto de vista respetable, aún para aquellos que no estén conformes.”

Pero al mismo tiempo excitan á los republicanos á que repelan la fuerza con la fuerza en las elecciones, sin pensar que puede correr la sangre en muchos puntos.

Por lo visto el Sr. Salmerón no repara en que se derrame sangre en la lucha electoral, y en cambio espera á que toda España, ó poco menos, esté dispuesta á traer la República, para dar el orden de que se perturbe el orden.

Diferencia grandísima de punto de vista hay en esto entre él y yo.

Si en la lucha revolucionaria, propiamente dicha, cayesen muchas víctimas, yo lloraría su suerte, pero no me quedaría ni un remordimiento; el árbol del progreso se regó siempre con sangre.

Pero si por excitaciones mías se vertiese una sola gota en la lucha electoral, maldeciría una y mil veces la hora en que las hice.

Verter sangre por que fueran al Parlamento unos cuantos señores á legalizar con su presencia las leyes de la Monarquía, si es que no iban á agenciarse fama y provecho, sería para mí la más monstruosa de las iniquidades.”

“Pullas sangrientas del Sr. Salmerón á Lerroux:

“Constituyamos un partido de tal manera, que ni en la más grande ciudad ni en la mas pequeña aldea se acate orden alguna que no emane, que no proceda del jefe que vosotros nombres.”

“Porque no se puede hacer un motín mientras el jefe persigue la obra, cien veces sacrosanta, de la revolución.”

Y dícenme que al pronunciar estas palabras, señalaba trágicamente á aquel cuya protección aceptó para salir diputado por Barcelona.

El no servirá para dictador á grandes dosis; pero metido en un saloncito, vaya si el hombre se explica dictatorialmente.

No ha querido embarcarse en un acazorado para cruzar el Océano; pero lo usa para atravesar el estanque del Retiro.”

“Se me ocurrió el martes una idea que creí original, y por poco no la realizo.

Protestar en papel sellado ante el Supremo, de mi expulsión de la Unión republicana. “Esto hará reír mucho,” me dije.

Y ya iba á comprar el papel, cuando vino á mi memoria el recuerdo de que allá por los primeros días de enero de 1874 hubo un hombre á quien se le ocurrió la misma idea que á mi ahora, protestar en papel sellado de otra expulsión célebre, y que se rieron mucho los políticos de la peregrina ocurrencia. El hombre fué D. Nicolás Salmerón y la expulsión la del Congreso.

Y porque no pareciese un plagio servil, desistí de mi propósito.

Bien dicen los que afirman que nada hay nuevo bajo el sol.

Es para desesperarse.”

“La palabra “burguesía,” sacó de quicio á nuestros prohombres. ¡Burgueses ellos, y burguesa la República que viniera! ¡Horror! Lo son la de los Estados Unidos y la francesa, y si no, que se lo pregunten á los socialistas y los anarquistas: ¿pero la nuestra?”

Desde aquellos coqueteos del Sr. Salmerón con “La Locomotora invencible,” que dejó de ser invencible, y hasta cree que locomotora, en cuanto él se puso al habla con ella, habían llegado á sospechar nuestros eximios que habían nacido para sustituir á Pablo Iglesias.

—Yo soy de los vuestros. Yo soy un compañero más—había dicho Salmerón á los locomotoros. Si vosotros lleváis callos en las manos, yo los llevo en los codos.

Fué triste aquello. ¡Un hombre de la altura política del Sr. Salmerón halagando á obreros que no eran todos republicanos, para presentar candidato á uno de ellos, habiendo obreros republicanos de toda su vida en la Unión!

Hasta tal punto ciega á los hombres más grandes el afán de la populacheria.”

“La relación de las ideas ¡qué cosa más misteriosa y sorprendente!

Llevaba el pueblo español años enteros muriéndose de hambre, y tronando contra los consumos, sin que el Sr. Salmerón, abstraído en sus grandes empeños filosóficos, docentes, forenses, parlamentarios y revolucionarios, se hubiera percatado de ello.

Pero suena la frase fatídica, “disolución de las Cortes,” y súbito la relación con el hambre, y la luz se hace en su cerebro poderoso, y exclama inspiradamente: “Si se me confirma en la jefatura, haremos de los consumos nuestra bandera.”

¡Oh pueblo que dentro de poco te verás libre de esa contribución odiosa, gracias á la casualidad feliz de aproximarse las elecciones. Cuando llegue la hora de dar las gracias á los desinteresados bienhechores, especialmente al Sr. Salmerón, recuerda que sin mí “Carta abierta él no hubiera dicho eso, y por lo tanto, merezco que no me olvides del todo en el reparto de tu gratitud!

Las pequeñas causas producen á veces grandes efectos.”

José NAKENS.

Totales. 920.742'06 Consignación; 365.902'28 Pagado; 554.839'78 Saldo.

COMPACION

Table with 2 columns: Ptas. Cts. Existencia en caja en este dia. 7.384'08

COMPROBACION

Table with 2 columns: Ptas. Cts. Consignado por ingresos. 769.752'58

Deficit

Table with 2 columns: Ptas. Cts. Deficit: 212.311'68

A este deficit hay que aumentar la diferencia entre la liquidación que practicó la Contaduría municipal con el Arrendatario de consumos...

Firmas conocidas

Las libélulas de oro

Tení yo treinta años, y mi carrera no se presentaba bajo los mejores auspicios. Sin embargo, el ministro me hacía justicia y celebraba mis indicaciones...

Hubiera querido el buen señor agrarme oficialmente a su secretario; pero no se atrevió a realizar su propósito...

En cierta ocasión salí de la oficina a las cinco de la tarde para dirigirme a mi casa. El ministro no me había llamado durante todo el día...

Hacía en la calle un calor sofocante. Iba yo por el Boulevard Saint Germain, triste y melancólico...

Me eché a temblar, porque Navrador era el nuevo funcionario de la secretaría, nombrado el día anterior.

Recordé el establecimiento a donde iba yo a comer cuando era estudiante, establecimiento muy modesto...

Recordé el establecimiento a donde iba yo a comer cuando era estudiante, establecimiento muy modesto...

Recordé el establecimiento a donde iba yo a comer cuando era estudiante, establecimiento muy modesto...

Recordé el establecimiento a donde iba yo a comer cuando era estudiante, establecimiento muy modesto...

Recordé el establecimiento a donde iba yo a comer cuando era estudiante, establecimiento muy modesto...

que esperaban contestación. Abrí la carta que era de puño y letra del ministro, y leí con asombro lo siguiente.

«La balija diplomática de M... se ha extraviado. La ha perdido un empleado de secretaría. Venga usted mañana a las ocho en punto. He dado aviso al prefecto de policía.»

Me quedé aterrado. La balija diplomática de M... contenía un secreto que, descubierto por una potencia extranjera, nos colocaba en una situación humillante.

«Después volví a encender mi pipa para aclarar las ideas. Apenas habría echado diez bocanadas de humo, cuando de pronto arrojé la pipa al suelo, gritando: —O eres un imbécil, ó has hecho tu fortuna!»

«Al día siguiente, a las ocho en punto, me hallaba en el despacho del ministro. Los dos teníamos muy mala cara, pero no por el mismo motivo, porque él había pasado la noche en su cama, presa del insomnio, y yo la había pasado en los baños públicos y en los restaurantes nocturnos.»

«Está usted más al corriente de la nota confidencial que se ha perdido con la balija—me dijo el ministro—porque fué usted quien la redactó. ¿Es realmente grave?»

«Aquí tiene usted la copia. El ministro se estremeció al leerla y se puso encarnado como la grana.

«¿Y la prefectura, señor ministro? —La prefectura no sirve para nada. —Y los directores y los altos funcionarios de la secretaría?»

«¿Trata usted de burlarse de mí, Sr. Bordeux? —Nada de eso, señor ministro; pero, en una palabra, supongo que el que nos sacara de este apurado trance, tendría derecho a una recompensa.»

«¿Una recompensa! ¿Le daría todo cuanto quisiera! Estoy dispuesto a nombrarle en el acto jefe de secretaría!»

«¿Y al pobre Macart? —Macart es el causante de todo, pues él fué quien me recomendó al idiota de Navrador. ¡Ah, mi querido Bordeux! Si yo hubiese sido justo, habría ya mucho tiempo que debía ocupar usted ese puesto!»

«Señor ministro—dije.—¿Está usted resuelto a nombrar a su salvador jefe de la secretaría? —Si, señor; con tal de que reuna las necesarias condiciones para que el desempeño del cargo. Le daré el nombramiento a cambio de la nota confidencial porque de ella depende la vida del ministerio.»

«Pues ya puede usted preparar la credencial. Y le entregué el original de la nota. El ministro estuvo a punto de caer de espaldas.

«¡Amigo Bordeux—exclamó—es usted el mismísimo diablo. —Nada de eso; no soy más que un hombre que no se desdanza de admirar los productos de nuestras artes decorativas.»

«Y le referí la historia de las libélulas de oro de la mujer a quien había perseguido durante toda la noche hasta encontrarla en un restaurant de Montmartre, donde me cedió la balija de mi «amigo» Navrador por la cantidad de cinco luises.

«Merece usted una recompensa doble, y, además de la jefatura de la secretaría, se le dará a usted una condecoración.

«Ocupé el puesto de Macart, y desde entonces todo me sale a pedir de boca. Dentro de quince días me caso con una rica heredera, y entre los regalos de boda que le destino, figuran las dos libélulas de oro, origen de mi famosa prosperidad.»

J. H. ROSNY.

Noticias

El cabo desereno Roque Furté abofeteó anoche al dependiente del café «España» Juan Gallart y no le llevó al arresto por la oportuna intervención del Inspector de policía D. Francisco Muñoz, quien en defensa de la inocencia del abofeteado hubo de censurar la conducta del sereno.

Así nos lo manifiesta el interesado y así lo trasladamos a Sr. Laynez, a fin de que ponga correctivo al desmán de su subordinado.

En Albox, roches pasadas se fugaron de la casa paterna los jóvenes Miguel Obacón Carmona y María Sánchez Ortigosa, los cuales fueron detenidos anteayer por la Guardia civil.

Por el cabo de municipales José Miralles fueron recogidos ayer tarde en la Plaza del Mercado 12 kilos de pescados que se hallaban en malas condiciones para la venta.



LA SEÑORA

Doña Encarnación Valls Alonso de Estévan,

FALLECIÓ EL DIA 27 DE JUNIO ÚLTIMO,

habiendo recibdo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su viudo D. David Estévan, su hija Inocencia, su madre D.ª Presentación Alonso, madre política D.ª Leonarda Gomez, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a los funerales que en sufragio del alma de la finada, se celebrarán mañana 27 del actual, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Los Excmos. Sres. Arzobispos de Sevilla, Valladolid Zaragoza y Obispos de Almería, Sagovia y Pamplona, han concedido 100 y 50 dias de indulgencia respectivamente, por cada misa que se oyere, Sagrada Comunión que se aplicare ó decens de Rosario que fuere recitado en sufragio del alma de la expresada señora.

Voluntarios de bomberos.

Hace algunos años que un querido amigo nuestro, prematuramente fallecido, pensó en la creación de un cuerpo de bomberos semejante al que funcionaba en la Habana, cuando la Habana era de algunas españolas.

No vamos a resucitar su pensamiento, sino en principio, tomando más bien como modelo el cuerpo de bomberos voluntarios de Santander, que es al mismo tiempo que una institución cuyos beneficios no hay para que repetir, un sport para el rico y un honor para el obrero, porque pertenecer al cuerpo, significa honradez, inteligencia y las simpatías que estas cualidades engendran.

«La Correspondencia de España», dice de ellos:

«Están instalados en un parque magnífico, construido en la plaza de Numancia, enfrente de la Segunda Alameda, en un edificio cuya primera piedra fué colocada por D. Alfonso XIII, que es actualmente Jefe honorario.

«La acción particular creó el Cuerpo; ella le alimentó y le vigorizó; ella le ha sabido dotar de todo lo que tiene. La suscripción, la recaudación modesta, el grano de arena que cada uno ha ido poniendo en la obra ha dado, por resultado que Santander tenga un Cuerpo de bomberos voluntarios del que legítimamente puede vanagloriarse.

«Los bomberos voluntarios son una especie de milicia para el siniestro. Están reclutados entre la gente del pueblo y entre lo más distinguido de Santander, forman en sus filas lo mismo el individuo de clase modesta que el hijo del adinerado, del médico ó del abogado.»

Esto pudiera y debiera imitarse en Almería, donde todo se deja a la iniciativa de ayuntamientos, que suelen no tener ninguna ó tropezar con dificultades que malogran los mejores propósitos.

Hoy el servicio está encomendado a los empleados de la limpieza, de cuya actividad y buenos deseos no dudamos; pero si de su eficacia, porque la organización es prenda de buen éxito en esto como en todo, y esa, falta por completo.

El material, además de ser poco y malo, no está cuidado y entretenido como es necesario que esté y todo esto se conseguiría con la realización del pensamiento que exponemos. No es tampoco dudoso que el concurso particular vendría a dar medios de adquirir mucho de lo que falta; por honor del cuerpo, se harían sacrificios en los que ahora ni siquiera se piensa.

Sería también una institución que nos uniera, ya que, por desgracia, hay tantas cosas que nos separan.

Fué hermosa la idea que concibieron los santanderinos cuando la memorable explosión del vapor «Cabo Machichaco», y que con laudable constancia presentan hoy realizada.

Hagamos algo por la patria chica y algo de tan indiscutible necesidad como lo que proponemos.

Brindamos esta idea a todas las sociedades almerienses; pero especialmente a «La Montaña», por estar constituida por jóvenes entusiastas, amantes del país, y decididos siempre a realizar lo que se proponen.

Hacer un placer del bien, es un hermoso lema, que quedará en bonisimas manos si lo acogen en las suyas los montañeses.

Es preciso demostrar que la juventud sabe y puede ejecutar mayores empresas de las que se ha propuesto hasta la fecha y que no solo dirige sus actividades a la realización de programas de diversiones, sino que piensa hondo cuando hace falta y es capaz de dotarnos de una institución como el cuerpo de bomberos, que sería un recuerdo permanente de la simpática y culta sociedad.

Las corridas de feria

Apuntes Taurinos

Ayer tarde celebraron una conferencia, el Presidente de la Comisión de festejos y la nueva empresa encargada de celebrar las corridas de feria.

En dicha reunión trataron de la celebración de las citadas corridas, no logrando ponerse de acuerdo para la confección del cartel.

Parece ser que la empresa, caso de no haber corrida de toros, proyecta la celebración de dos buenas novilladas a lo que se opone el Sr. Laynez, por creer que estas corridas de novillos no responden a la importancia de nuestra feria.

Nosotros creemos, que dados los escasos festejos que este año se van a celebrar, para darle mas importancia a las fiestas de Agosto, convendría ser verificado dos excelentes corridas de toros pero ya que estas no se efectúan, no estaría demás organizar dos novilladas con un cartel que dejara satisfechos a los aficionados.

El Sr. Laynez debe procurar llegar a un acuerdo con la empresa, y no privarnos de presenciar tan importantes festejos, pues para algo fué elegido Presidente de la Comisión.

En la corrida celebrada en Oporto el último domingo consiguió un nuevo triunfo el valiente espada Antonio Montes.

Alternó con los diestros «Minut» y «Mazantinito», y a juzgar por lo que dice la prensa, las faenas ejecutadas por Montes, fueron superiores, ovacionandolo el público constantemente.

En vista del éxito la empresa lo ha vuelto a contratar para otra corrida.

Ayer debió torear en Madrid en unión de «Regatería» y «Pepete» el valiente espada «Bienvenida».

El escándalo de hoy

Esta madrugada se promovió un fuerte escándalo en una casa sospechosa de la calle del Angel.

Según nuestros informes, dos desconocidos se presentaron en la citada casa, ordenando a la dueña les facilitara

ran unas cuantas botellas de vino, las que se bebieron en unión de las «niñas», que en la casa habitan.

Cuando los individuos se cansaron de estar en la casa, decidieron marcharse, pero el ama les exigió el pago del gasto que habían hecho, a lo que los «juerguistas», se negaron, y viendo que la dueña se disponía a dar cuenta a la policía, la emprendieron a «cachetes», con las desventuradas mujeres de dicha casa.

A los gritos de las individuos acudieron algunos curiosos, y los «bravos», se marcharon llenos de gozo por la «heroicidad», que hicieron.

VAPOR ESPAÑOL PARA LIVERPOOL



El rápido y magnífico vapor español SERRA, de la línea Serra, construido expresamente para el transporte de frutas está en puerto y saldrá directo para Liverpool.

El rápido vapor FX se encuentra en puerto a la carga.

Agente: R. Castellanos.

Vapores de Ricargo Gimenez en liquidación



GEORG está en puerto el jueves 27 de Julio y carga a para Glasgow.

Para huecos ó informes, dirigirse a su Agente, RICARDO GIMENEZ en Liquidación.

CORIAN está en puerto y toma carga para Liverpool, Bristoy y Cardiff.

Estado del erario municipal

Con el fin de que el pueblo de Almería pueda, con datos ciertos, juzgar de la labor económica del nuevo alcalde señor Laynez, hemos decidido publicar el estado del tesoro municipal en el día en que dicho señor se posesionó de la presidencia del Ayuntamiento. Hélo aquí:

Resumen del Presupuesto de 1905.

CAPITULO DE INGRESOS

Propios.—Impuestos.—Corrección pública.—Extraordinarios.—Recursos legales y Reintegros.

Totales 769.752'58 Consignación; 373.286'58 Cobrado, y 396.466'22 Saldo.

CAPITULO DE GASTOS

Gastos del Ayuntamiento.—Policía de Seguridad.—Policía Urbana y Rural.—Instrucción pública.—Beneficencia.—Obras públicas.—Corrección pública.—Cargas.—Obras de nueva construcción.—Imprevistos.—Devoluciones.

Gran Hotel Paris

Servicio esmerado. — Cocina francesa, inglesa española.
 Coches á la llegada de los trenes y vapores.
 Comedores reservados. — Restaurant á carte.
PRECIOS ECONÓMICOS
20, Paseo del Principe Alfonso, 20

ALMERIA

falta de agua que se padece en aquel distrito.

Tenemos entendido que el Sr. Laynez se propone hacer que se cumpla en todas sus partes el contrato de este servicio.

Sin reparos ni consideraciones de ningún género, debe procederse al derribo de varios edificios que amenazan inminente ruina y que, estando habitados, proporcionarán un día de luto á la ciudad, cuando menos se espere.

Varias veces hemos hecho esta denuncia y aunque se han dado algunas muestras de atendernos, las cosas han quedado como estaban.

Nos dicen que los calores que sienten perjudican de tal modo á los infelices recluidos en la inmundicia de esta ciudad, que no sería extraño, que se alitara el estado sanitario de los recluidos.

TELEGRAMAS

de la mañana

Los republicanos

Madrid 25

En la reunión que esta tarde ha celebrado el comité provincial del partido Unión republicana, se acordó ir á la lucha electoral y apoyar la siguiente candidatura:

D. Nicolás Estévez, D. Luis Morote, D. Constantino Rodríguez, D. Calixto Rodríguez, don Eduardo Benot y el comandante señor Burgut.

Conferencia comentada

Madrid 25

Los responsables de San Sebastian dan cuenta de la larga conferencia que han celebrado los señores Montero Ríos y García Prieto.

El ministro de la Gobernación impuso al jefe del Gobierno de las actitudes de los elementos moretistas y canalistas en varias provincias.

Ambos personajes guardan absoluta reserva con los periodistas.

El ministro de Barcelona

Madrid 25

Comunicación de Barcelona que al mitin convocado por el señor Lerroux han asistido muchos republicanos y libertarios, cuyos elementos lucharán juntos en las próximas elecciones.

El batallador propagandista fué muy aplaudido al declarar que los diputados republicanos se comprometían á defender los derechos de las clases obreras.

No hay discrepancias. — Lo que quiere el ministro

Madrid 25

Oficialmente se ha dicho á los periodistas que carece de fundamento el rumor que suponía discrepancias á los ministros de Hacienda y Agricultura en la cuestión de los créditos.

El Conde de Romanones se propone suprimir de los aranceles el gravamen que pesa sobre los forrajeros ó cuando menos el dedicado á pastos de caballerías.

Los viajes del rey

Madrid 25

Dicen de San Sebastian que en el hotel de Londres, residencia del señor Montero Ríos, se reunieron ayer los señores Mellado, Villanueva, García Prieto y el mayordomo mayor de Palacio, señor Duque de Sotomayor.

En dicha reunión se habló de los proyectados viajes del rey y de lo conveniente que sería que el monarca no utilizara con tanta frecuencia los automóviles y mucho menos guiados á gran velocidad.

Terminada la reunión, el señor Montero Ríos estuvo en Miramar y D. Alfonso aceptó hacer el viaje á Soria por ferrocarril.

Marinos obsequiados

Madrid 25

Esta mañana han almorzado con el rey los generales de la armada señores Santaló y Cincunegui y los comandantes de la escuadra surta en el puerto.

D. Afonso estuvo muy expresivo con los marinos españoles.

Regreso del Czar

Madrid 25

Dicen de San Petersburgo que el Czar ha regresado á Peterof.

La diplomacia que ha sido sorprendida con la inesperada entrevista de los soberanos de Alemania y Rusia se muestra reservadísima respecto á los asuntos que se hayan podido tratar en la referida conferencia.

Es de suponer que Nicolás II y el emperador Guillermo hayan hablado de la terminación de la guerra ruso-japonesa y del estado de cosas creado en el imperio moscovita.

Las elecciones

Madrid 25

Entre los políticos se atribuye al ministro de la Gobernación el propósito de aplazar las elecciones de diputados á Cortes.

Los que tal rumor propalan suponen hondas disidencias entre los heterogéneos elementos que forman el bloque liberal democrático y suponen también que el señor García Prieto trata de ganar tiempo para preparar convenientemente la máquina electoral.

Lo agricultores

Madrid 26

Esta mañana ha visitado al Sr. Echegaray una numerosa comisión de la Federación Agrícola de las provincias de Levante, presidida por el Sr. Ozañejas, con el objeto de interesar del ministro de Hacienda la reforma de la ley de alcoholes.

El Sr. Echegaray prometió hacer cuanto esté de su parte para satisfacer los deseos de los agricultores.

Otra visita

Madrid 26

Desde el ministerio de Hacienda se dirigieron los delegados agricultores al ministerio de Agricultura para exponerle al ministro la triste situación de las provincias levantinas y la urgente necesidad que existe de que se adopten medidas para la defensa de la viticultura.

El Conde de Romanones se expresó en términos que dejó satisfechos á los comisionados.

Baños minero medicinales de

La Gloria

Paraje de la Peinada, del término de Huerca de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y erupciones cutáneas.

Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

A San Sebastián

Madrid 26

Parte de la comisión agrícola de las provincias de Levante, marchará inmediatamente á San Sebastián con el objeto de visitar al Sr. Montero Ríos y exponerle la solicitud que se ha hecho á los Sres. Echegaray y Conde de Romanones.

MENCHETA

Cerveza "El Aguila,"

MARCA DORADA DE MADRID

Pedida en todas partes.

Representante en la provincia de Almería

D. Rafael Moreno Levenfeld,

REINA 30.

Depósito: calle de Marin, núm. 16, panadería de D. Guillermo Zea.

Se vende

Un magnífico estrado de brocatel azul, matizado en blanco, completamente nuevo.

Se compone de las piezas siguientes. Ocho sillas, dos butacas, un entodós, dos cortinas del mismo género que la sillaría, dos guarda mallets y cuatro alzapuños.

Darán razón en la alpargatería de José González (s) el Santo, calle de Antonio Vico, antes Esquendo, núm. 1. No se admiten revendedores.

Alta novedad

Abanicos perfumados!

Abanicos nécar, hueso y madera. Abanicos corrientes, inmensa colección. Precios baratísimos.

EL PASAJE

Cervecería "La Austriaca,"

RICARDO 2

CERVEZAS y refrescos helados. HILO ARTIFICIAL á precio de fábrica Legítimo VERMOUTH TORINO y otros aperitivos de selectas clases.

SOCIEDAD ANÓNIMA

Unión almeriense

Aceites, comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo á 42-50 reales arroba de 11-50 Kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. á 48 reales id. id.

En domicilio comprador 11-75 reales más en arroba.

No se sirven á domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

EL REGREO

en las Almadravillas

Estos baños de mar fríos, de playa inmejorable, han quedado terminados desde el día 15, abrigando la seguridad su dueño, de que han de ser del agrado del público en general.

Visitar el establecimiento

Precios: los de años anteriores.

Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de limpieza de pozos negros, han quedado establecidas en la calle B ja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesiten del mismo, pueden enviar sus avisos.

Almería 22 Mayo 1905

La Empresa

Ya llegó la segunda remesa de sombreros de paja y novedades para la temporada y los elegantes marca termómetro.

Luis Suñer, Puerta de Purchena, número 1.

Papel para habitaciones

El Pasaje, Principe, 13

Vapor Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por año a el siguiente: Salida de esta para O.án, todos los lunes.

Id. de O.án para Almería, todos los miércoles, Consignatarios, En O.án, D. Julio Hernandez. En Garrucha, D. Marcos Lopez. En Aguilas, D. Nicolás de los Ríos y Sobrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gomez, Paseo del Principe, núm. 25.

Para Barcelona



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

Volande

En combinación con la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo á Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y demás estaciones del Sur.

Baños de mar templados

en el paseo del Malacón

Acreditados de muchos años por su eficacia para el reuma.

CONSULTAR CON EL DOCTOR

Precio: los de cos'umbre.

NOVEDAD

Platos moderatistas y macetas de mayólica. Plantas artificiales. El Pasaje, Principe, 13.

AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar á los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mútua Almeriense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.

LA EMPRESA

Helados

En el antiguo local de Pedro Suez, situado en la Plaza de la Libertad, se sirven desde la una de la tarde adelante.

Música, pianos é instrumentos

Ventas y rentizadas

Sanchez y Compañía,

33, PRÍNCIPE, 33.

Almería. Tip.—EL REGIONAL

"La Unión,"
COMPañía FRANCESA DE
 Seguros contra incendio



FUNDADA EN 1828

Establ ecida en su Palacio: 9, place Vendôme, París.
 Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Siniestros pagados desde el origen de la Comp ñía:
 doscientos sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Sub director, D. Juan Gimenez Camacho, Reina 11,
 Almería.

SOLUCION BENDICTO
 de gl o ro-
 fosfato de cal -on

CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. **Frasco 2.º 0. pesetas.**
 Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. En Berja, A. Espinosa.—En Cuevas de Vera, F. Guayara y N. de Sola.—En Huerca-Overa, G. Jimenez.—En Serón, Luis Sanchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPañía DE SEGURO UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal,
40 años de existencia.
seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:
DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO
 Paseo del Príncipe, núm. 17

Banco Hipotecario de España.
 PRÉSTAMOÑ AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL
 Agentes: Salvador Romero y Her nano
 Paseo del Príncipe núm. 10.

"EL REGIONAL"
DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes.	150 pesetas
Provincias, trimestre	500 id.

No se servirán ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.
Anuncios, precios convencionales.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.
 Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Plal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
 Remedio universal para dolores.
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
 Agentes en España: J. ULLICH & Co., BARCELONA.

Disponible

Somatose

Reconstituyente y de primer orden